I

Aritmetica
REGLA DE INTERES SIMPLE

Se origina al depositar, prestar, imponer o invertir un
capital (C), el cual producird un beneficio o interés en un
determinado tiempo.

Para este proceso participan:

@

(I1)

(11D

(Iv)

Capital (C): es la cantidad de
dinero que producird un interés.

Tasa (r%): es el modo como se
obtendra el interés. En este caso
si la tasa de préstamo o interés
es del 5% mensual, quiere decir que “cada 100 soles
ganard 5 soles” al mes.

Tiempo (t): es el periodo que dura el préstamo, para
ser devuelto con los intereses. Puede ser afios, meses
o dias.

Para tiempos infinitamente pequefios se usa el
calculo del interés continuo, materia que no sera
considerada en este tema, asi como el interés
compuesto o a plazos.

Monto (M): es la cantidad de dinero que se
devuelve al final del préstamo y es igus!
al capital mas los intereses.

Interés (I): es el beneficio
producido por el capital prestado
o depositado.

SEGUNDARIA



Algebraicamente se usa:

C.r.t
100 = afios
1200 = meses

36 000 = dias

D I=

(IDM =C+1

*

r : debe ser anual.

Ejemplos:

1) Se presta 1 200 soles al 5% mensual durante 8 meses.

Calcula el interés producido.

Resolucion aritmética

En 1 mes se produce:

5
mxlzoo

En 8 meses:

5 _
8 XToox 1 200 = 480 soles

Resolucion algebraica

C=5/.1200
r=5al mes = r = 60 al afio

t = 8 meses

_ C.r.t
1 200 — meses

_1200.60.8

! 1200

= 480 soles

2) Jaime impone S/. 5400 a interés simple del 20% anual.
;Cudnto ganard en 5 meses y cudnto sera el monto?

Resolucion aritmética

En 1 aflo = 12 meses el interés sera:

Iz—c%xsétoo

En 1 mes:
x %x 5 400
En 5 meses:
5 x%x%x 5 400 = 450 soles

El monto sera:

5 400 + 450 =5 850 soles

Resolucion algebraica

C=1¢5/.5400
r =20 al ano

t = 5 meses

_ C.r.t

! 1200

_5400.20.5
1200

I = 450 soles

M=C+1I
M = 5400 + 450

M = 5 850 soles




Resolviendo en clase

1 Coloca verdadero (V) o falso (F), segin

corresponda:

¢ Cuanto mayor es la tasa, mayor es el interés.

)

* A mayor tiempo de préstamo, mayor es el

interés. )

* A menor capital, entonces menor es el

interés. )
Resolucion:

Rpta:
2 Indica verdadero (V) o falso (F), segin

corresponda:

¢ La tasa del 2% mensual es equivalente a una

tasa del 4% bimestral. )
e Una tasa del 0,6% trimestral es equivalente a
una tasa del 0,1% mensual. ()
¢ Una tasa del 200% bianual es equivalente a
una tasa del 25% trimestral. ()

Resolucién:

Rpta:

3 Calcula el interés producido por S/. 5 000 que

se ha impuesto al 20% mensual durante afio y

medio.

Resoluciéon:

Rpta:

4

;En cuinto se convierte un capital de $ 5 000
impuesto al 20% anual de interés simple durante

3 anos?

Resolucién:

Rpta:



5 ;Cuanto tiempo debe ser prestado un capital al
20% para que se triplique?
Resolucion:

Rpta:

Ahora en tu cuaderno

Durante un nimero de ailos numéricamente igual
al tanto por ciento anual al que estuvo impuesto
un capital, éste se duplicé. Halla la tasa:

Un capital de S/. 3000 es depositado en un banco
que paga el 2,5% mensual de interés. ;Cuanto
retirard al cabo de 2 afos si el banco cobra S/. 10

cada aflo por mantenimiento?

;Cudnto tiempo estuvo depositado un capital al
12% anual si los intereses producidos alcanzan al

60% del capital?

6 ;Qué interés produce S/. 4 000 si se impone durante
medio afio a una tasa del 25% semestral?
Resolucion:

Rpta:

10. Un capital impuesto durante un afio al 3%
produce S/. 21 mas que otro impuesto durante 9
meses al 4%. La diferencia de dichos capitales es:

11. La relacién de 2 capitales es de 2 a 7, la relacion de los
intereses producidos después de algtin tiempo es de 8 a
21. Si el segundo capital esta impuesto al 12% anual, ;a
qué tanto por ciento estara impuesto el primer capital?

12. Se prestd un capital por 5 aflos y el monto al

finalizar este tiempo es de S/. 10 400. Si se hubiera
prestado por 3 afos, el monto seria S/. 9440. ;Cual
fue el capital y la tasa de interés anual?



Para reforzar

1. Indica verdadero (V) o falso (F), segun

corresponda:

* Al interés se le denomina también renta.

* A la tasa se le denomina también rédito.

* En el interés simple el capital inicial se

mantiene constante.

a) VVV
e) VVF

b) FVF c) FFF

e) VFV

2. Indica verdadero (V) o falso (F), segun
corresponda:

* La tasa del 5% trimestral es equivalente al 10%

semestral.

La tasa de interés del 60% trianual es

equivalente a una tasa del 10% semestral.

Una tasa del 0,01% diario es equivalente a una

tasa del 3,6% anual.

a) VVV
d) FFV

b) VFV c) FFF

e) FVF

3. Calcula el interés producido por S/. 3 600 que se
ha impuesto al 30% anual durante 5 afios.

a) S/.6 000
d) S/.1800

b) S/.1400 o) S/.2000

e) /.5400

4. En cuanto se convierte un capital de S/.6 000

que fue impuesto al 18% anual durante 2 afos?

a) $/.71340
d) §/.8150

b) S/.8 160 c) S/.6 460

e) 5/.7960

5. ;Cuanto tiempo debe ser prestado un capital al
40% para que se triplique?
b) 5 anos

a) 4 aios ¢) 10 afos

d) 8 anos e) 6 anos
6. ;Qué interés produce S/.6 000 si se impone
durante 4 meses a una tasa del 5% trimestral?

a) S/.800
d) S/.400

b) S/.1000 o) S/.600

e) S/.900

10.

11.

12.

Durante un numero de aflos numéricamente igual al
tanto por ciento anual al que estuvo impuesto un
capital, éste se duplico. Calcula el tiempo.

b) 10 anos

a) 2 afios c) 6 anos

d) 12 anos e) 8 anos
El interés que obtiene una persona al prestar

$ 1200 al 5% anual durante 3 meses es:

o $15
e) $20

a) $10
d) $30

b) $25

;Cudnto tiempo estuvo depositado un capital al
14% anual si los intereses producidos alcanzan al
70% del capital?
a) 6 anos b) 4 afios c)
5 afos
d) 4 afios 5 meses e) 3 afos 5 meses

Un capital impuesto durante 2 afios al 1% produce
S/. 48 menos que impuesto durante 2 meses al
30%. El capital es:

a) S/.1600
d) §/.2000

b) S/.1400 o S/.1200

e) S/.1800

La relacion de 2 capitales es de 4 a 5, la relacion de
los intereses producidos después de algtin tiempo
es de 6 a 7. Si el segundo capital estd impuesto al
14% anual, ja qué tanto por ciento estara

impuesto el primer capital?

a) 13%
d) 17%

b) 16% o 14%

e) 15%

Se prestd un capital por 2 afos y el monto al
finalizar este tiempo es de S/. 3360. Si se hubiera
prestado por 5 afios, el monto seria S/. 3900. ;Cual

fue el capital y la tasa de interés anual?

a) S/.3000y 5%
c) S/.2400y 5%
d) S/.2700 y 4%

b) S/.2500y 6%

e) S/.3000y 6%



